

# companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期二 2006.8.1  
责任编辑:周伟琳 栗蓉  
美编:蒋玉磊

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

## 公告提示

### G火箭成功发行3亿短融券



公司于7月25日发行短期融资券,发行总额3亿元,收益率为3.8098%,期限365天。

B29

### G南山子公司更名



控股子公司山东南山轻合金公司经山东省工商行政管理局批准,名称正式变更为龙口南山铝业新材料公司。

B22

### G京能实施分红



每10股派发现金1.9元(含税),股权登记日为8月4日。

B24

### 华北制药股改方案获批



公司收到河北省国资委的批复,公司股改方案已获批准。

B18

## 济钢莱钢整合挑战宝钢“龙头”地位

### 整合不涉及企业合并,可能在日照再建合资新钢企

□本报记者 袁小可 朱剑平

山东钢铁集团规划正在进行中,此次整合并不涉及企业合并,而可能沿袭鞍本集团采取的以行政为主导的地域重组模式。

自7月28日,山东省政府宣布以济南钢铁集团和莱芜钢铁集团为基础组建山东钢铁集团的方案获批以来,两大集团及旗下上市公司的合并将采取何种方式进行成为业界讨论的焦点。

今日,G济钢与G莱钢同时发布公告,两家公司从控股股东的主管部门山东省国资委获悉,根据国家钢铁产业发展政策,山东省拟吸收济钢集团总公司和莱钢集团有限公司,组建山东钢铁集团。组建山东钢铁集团遵循有利于整体优势发挥的原则,山东钢铁集团吸收的企业其法人资格、市场主体的性质不变,新的钢铁集团的规划正在设定之中,此次组建山东钢铁集团并不涉及企业合并。记者进一步获悉,山东为了实现钢铁强省之梦,以后可能会采取济钢莱钢共同出资的方式,在沿海拥有铁矿石、煤炭港口资源的日照投资兴建新的钢铁企业。

据记者了解,山东选择组建自己的大钢铁集团,既与国家钢铁产业发展政策相关,也同该省的产业结构有关。根据国家的《钢铁产业发展政策》,到2010

年,我国将形成两个3000万吨级的具有国际竞争力的特大型企业集团。2005年,济钢集团实现钢铁产量1042万吨,位居全国第六。莱钢集团实现钢铁产量1034万吨,位列全国第七。两者产量总和逼近全国“老大”上海宝钢集团的2273万吨,远超第二名武汉钢铁集团的1305万吨。两大集团公司整合后不仅将在板材和型材领域形成优势互补,而且,由于集团都位于山东省,也将借助地理位置上的优势,整合成功后在研发、原料采购和生产营销等方面获得优势互补、降低成本。另外,山东机械工业、造船业发达,而这些产业均是钢铁需求大户,从产业结构考虑,山东决定组建自己的大钢铁集团。



莱钢集团

## 山东将组建一批大型企业集团

□本报记者 郑义

山东一批特大型企业集团即将崛起,实现这一目标的主要路径是大企业之间的重组整合。据山东省国资委透露,山东钢铁、医药、煤炭等行业大型企业集团将在年底前陆续组建。

山东省国资委高层领导日前在省管企业自主创

新经验交流会上表示,山东钢铁大集团要争取在10月底前基本完成组建,华鲁集团与新华鲁集团的重组工作近期要力争完成。年底前,还要完成煤炭大型企业集团组建方案的调研、论证和报批工作,做好交通、商业、工程机械、金融投资等领域资产重组的调研工作。

按照市场经济规律和

企业发展规律进行大企业之间的重组,提高国有资产增值功能和企业内在价值,并促进经济增长方式的转变,是山东省大型企业本轮重组的原则。

山东省国资委主任曾昭起称,大企业之间的重组整合要经过充分论证,符合国家产业方向。要实现优势互补,绝不搞生拼硬凑,不能搞成“两张皮”。同时,要坚持企业市场主体、经济主体、责任主体不变的原则。

据山东省政府有关部门人士介绍,本轮山东大企业重组着眼于培育一批主业突出、核心竞争力强的大企业集团目标,同时也包含了调整行业结构、升级主导产品,以及完善企业组织结构和治理结构等诸多内容。

## 第一落点

### 中联重科 入选创新企业试点

□本报记者 田露

中联重科今日发布公告表示,根据中华人民共和国科学技术部、国务院国有资产监督管理委员会、中华全国总工会联合发布的《关于确定一批企业开展创新型试点企业的通知》(国科发政字[2006]313号),中联重科被确定为开展创新型试点企业试点单位之一。

### 大西洋控股股东代 四川国投垫付对价

□本报记者 袁小可

大西洋今日发布公告,由于公司的非流通股股东四川省国际信托投资公司持有的681449股公司股票,于2006年7月20日被司法冻结,使其无法支付130838股对价安排。为了保证股改方案的顺利实施,公司控股股东四川大西洋集团有限责任公司计划代垫四川四川省国际信托投资公司应支付的130838股对价安排。

### 宏图高科预计 上半年净利增100%

□本报实习生 张仙朋

宏图高科今日发布公告,因子公司宏图三胞高科技技术股份有限公司业绩有较大增长,预计今年上半年净利润将同比增长100%以上。

## 中兴通讯全球首推双模双待3G手机

□本报记者 姜瑞

日前,中兴通讯正式宣布,公司研发的全球第一款TD-SCDMA/GSM双模双待手机ZTE U350已经面世。该款手机不但能够实现GSM和TD-SCDMA双制式通讯,而且可以实现两个号码同时在线和关机自由切换,成为业内为数不多的双待手机。该手机的面市,进一步充实了公司系列双模双待手机产品系列,也让公司3G手机产品线更为齐全。

在双模手机领域,中兴通讯除了拥有TD-SCDMA/GSM双模双待手机

U350之外,还拥有全系列双模手机,如CDMA/GSM双模双待手机H500等。由于双模双待手机可以实现在线双模切换,能让用户体验到“双网在线、自由切换”的乐趣,特别是3G制式与传统GSM结合的双模双待手机,适合未来网络的混和共用。

到目前为止,中兴在3G手机领域已经推出了三种制式手机和数据卡终端均在的14款终端,其中大部分已实现了商用,走在全球3G终端厂商的前列。中兴手机的多款3G终端早已在海外取得不俗成绩,除了年初面向全球3G主流运营商和黄销售WCD-



MA终端之外,其F869、F870、MF328、MF330等型号的3G手机和数据卡终端已在欧洲、亚洲等市场崭露头角。6月,中兴通讯还获得了全球第

一个3.6M HSDPA数据卡大单,其推出的3.6M的HSDPA(高速下行链路分组接入)数据卡MF330已经开始为欧洲主流运营商批量供货。

## 上市公司资金占用再度集中曝光

### 仍有139家公司占用余额高达305.48亿元

□本报记者 王璐

今日,沪深证券交易所联合发布“关于上市公司大股东及其附属企业非经营性资金占用的通告(2006年第三号)”,这是自2006年6月1日以来,沪深交易所第三次集中曝光上市公司大股东及其附属企业非经营性资金占用情况。

据统计,剔除未披露2005年年报的个别公司外,截至2006年7月31日,两市共有271家上市公司完成了清欠工作,75家上市公司部分完成清欠工作,合计清欠金额144.92

亿元,占所需清偿资金总额的32.18%。还有139家公司仍存在资金占用问题,占用余额仍高达305.48亿元。

目前上市公司占用资金清欠工作形势依然严峻,根据两所的分析,仍存在占用问题的上市公司中有相当数量的公司存在股票被暂停上市、被实施ST、\*ST、清欠方案不确定、资金占用方清偿能力差的情况,下一步清欠任务仍十分艰巨。

另据两所负责人指出,近期发生的一些清欠现象值得关注。首先,部分资金占用大用户的清欠工作取得突破性进展。例如,占用余额高居沪市资金

占用排行榜榜首的莲花味精大股东莲花集团最近启动以资抵债程序清偿大部分占用资金;深市资金占用大户中国武夷结合股改启动以资抵债程序,近期有望完成清欠。其次,刑法修正案实施后,上市公司运用法律手段追究资金占用方和责任人法律责任的行动正在紧锣密鼓地进行。例如,\*ST龙昌、上海科技、\*ST三农等上市公司的资金占用方的责任人均因涉嫌挪用资金罪和侵占上市公司资金罪被刑拘或被逮捕。沪深交易所会继续密切关注上市公司半年报中关于清欠的披露和承诺情况,加大对拒不清欠

的相关当事人的处罚力度。此外,除控股股东及其附属企业占用资金问题外,其他股东资金占用问题的解决也取得了重大进展,例如,南京中北结合股改对第三大股东所占有的6.1亿元资金作出了偿还安排。

两所相关负责人表示,两所联合清欠公告的发布,对上市公司加大清欠力度起到了良好的促进作用,尤其在第二期联合清欠公告中,分省区列示存在占用的上市公司名单的方式,使市场对各省上市公司资金占用的整体情况一目了然,提高了各地方政府清欠的紧迫感。

## 苏宁电器上半年净利翻番

□本报记者 田露

苏宁电器今日发布上半年业绩快报,期内公司净利润相比上年同期实现翻番,而每股收益则达0.72元。

快报显示,在资产规模快速增长的同时,公司主营业务收入、净利润也都保持快速增长之势。上半年,公司实现主营业务收入112亿元,同比增长57.83%;利润总额4.2亿元,同比增长97.18%;而净利润则为2.58亿元,同比增长110.06%。不过,由于股本扩张,每

股收益的增长只有9.09%,同时净资产收益率相比上年同期则减少了3.17个百分点。

苏宁披露,2006年1至6月,公司新开连锁店65家、置换连锁店3家;截至报告期末,公司已在全国78个地级以上城市拥有连锁店286家,连锁店经营面积达到116.41万平方米。此外,苏宁还披露近日与国家开发银行江苏省分行签订了意向性贷款协议,国开行意向性向公司拟实施的物流基地、连锁店店面建设项目发放中长期贷款8亿元。

## 科学城拟5亿投资风电产业

□本报记者 田露

被“银泰系”收购的科学城拟拓展房产以外的业务范围。今日,科学城发布提示性公告表示,2006年7月27日,公司与山西国际电力集团有限公司和日本电源开发株式会社就成立合资公司,共同合作开发、建设山西风力发电项目签署了相关投资意向书。

合资公司暂定名为山西风能发电有限公司,三方合作将涉及风力发电项目共计4项,发电总规

模预计为173.5MW,其中,山西小五台风电场工程发电规模预计为41.25MW;山西新荣风电场工程发电规模预计为49.5MW;山西神池风电场工程发电规模预计为48.75MW;山西虎堡风电场工程发电规模预计为34MW。项目投资总额估算为人民币171633万元,最终将以国家发改委核准的项目概算投资为准;合资比例上,暂定山西国际电力集团有限公司出资40%,日本电源开发株式会社出资30%,科学城出资30%。

## 特变电工G百利增资天津特变

□本报记者 袁小可

天津特变两大股东——特变电工与G百利将以货币资金同比例对该公司进行增资扩股。

特变电工与G百利今日同时发布公告,将共同对天津特变增加投资,投资比例保持目前的投资比例不变。其中G百利以现金出资1751.787万元,增资后持股2700万股,占公司总股本比例45%。特变电工以货币资金2141.073万元对天津特变增资,增资扩股完成后,共计持有天津特变3300万元股权,占该公司注册资本的55%。G百利表示,天津特变主要从

事高技术含量的干式变压器的生产和销售,具有较好的盈利能力和发展前景,与G百利的电气业务在行业方面有一定的关联性,天津特变2006年利润将有较大幅度的增长。公司收购后将扩大公司的利润来源,有利于优化公司资产结构,提高公司持续盈利能力,扩大公司的经济规模,符合公司整体发展战略。

特变电工表示,天津特变此次增资扩股后,将购买部分关键设备,扩大生产规模,公司的经营实力将进一步增加,2006年度该公司计划实现利润1500万元,将实现较好的经济效益。

## G成商控股公司合同仲裁被撤销

□本报记者 袁小可

由于认定仲裁委员会裁决书存在对无权仲裁的事项进行裁决,超载、漏裁以及枉裁等问题,G成商控股公司庆迪康百货有限公司申请撤销这一裁决,并最终获得法院的批准与支持。

G成商今日发布公告,今年2月,重庆仲裁委员会对重庆鑫隆达房地产开发有限公司与迪康百货合同纠纷一案作出裁决后,迪康百货向重庆市第一中级人民法院提出撤销仲裁裁决的申请,法

院在依法组成合议庭进行了审理后,于2006年7月28日对案件作出了终审裁定,认为重庆仲裁委员会第2427号裁决的事项“迪康百货对承租的世贸大厦地下二层至地上八层商场撤离,并将商场按现状退还给鑫隆达公司”超越了鑫隆达公司、迪康百货及成都人民商场(集团)股份有限公司的仲裁协议范围,违反了《中华人民共和国仲裁法》,迪康百货申请撤销仲裁裁决的理由成立,法院依法予以支持,同时,迪康百货其他申请撤销仲裁裁决的理由法院不再予以审查。

## G长投550万投向物流业

□本报记者 袁小可

G长投今日发布公告,为加快公司对现代物流产业的发展步伐,公司与常州宝得精密注塑有限公司达成合作意向,拟以合资形式建立项目公司——长发(常州)国际物流有限公司(暂定名)。双方签订意向书后,由常州宝得公司负责合资企业立项、开业申请,G长投配合,合资企业的注册资金1000万元,其中G长投投资现金550万元,占55%股份。常州宝得公司投入现金450万元,占45%股份。

G长投表示,此次项目总投资为人民币22000万元,将根据项目进展情况分批投入。第一期投资为

人民币8000万元。项目建设用地将调用原常州宝得公司的建设用地,该公司与常州市遥观镇人民政府承诺以每亩18万元为国有土地最终出让价格(含土地出让金、动迁、契税等一切费用),并承担土地的一切手续到位,常州市遥观镇人民政府还将作为此项目的合作见证人。

公司同时表示,为了支持公司物流产业的发展,长发集团同意将其拥有的200张上海市货运车营运牌照所有权(即具有市内通行权的BH牌照)按市场价全部转让给上海长发货运有限公司。根据上海立信资产评估有限公司出具的评估报告,此次标的资产的转让参照评估值确定为2830万元。